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CM13-Racines carrées

On appelle racine carrée d'un nombre complexe zy tout nombre

complexe z tel que z2 = z.




Théoréme

Pour tout nombre complexe zy #~ 0, il existe exactement deux
racines carrées distinctes de z; et z,. Elles sont opposées I'une de
l'autre. Si z; est une racine carrée de zy, alors zo = —z; en est
aussi une.



Question.

1 + 5i est une racine de zg donc on peut affirmer que :
1 — 51 est aussi une racine de zj.
—1 — b1 est aussi une racine de z.
—1 + 51 est aussi une racine de z.

aucune réponse n'est correcte.



Question.

1 + 51 est une racine de zy donc on peut affirmer que :
—1 — bi est une racine de —zj.
1 — 5i est une racine de —z.
—1 + 51 est une racine de —zj.
5 +1 est une racine de —zg.

—5 +1 est une racine de —z.



Question.

1 + 5i est une racine de zg donc on peut affirmer que :
—1 — 5i est une racine de 7.
1 — 5i est une racine de Z.
5 + 1 est une racine de Z.

—5 +1 est une racine de Z.



Question.

Choisissez la réponse la bonne réponse.
1T . . 1T
vV 3e'e est une racine carrée de 3e's .

1T . L s
V/3€'3 est une racine carrée de 3els

1T . L s
V/3e'1z est une racine carrée de 3e's .



Calcul pratique des racines carrées :forme

algébrique.

Pour déterminer les racines carrées de
zZyp=a-+ ib,
on proceéde par identification. On cherche z = x + iy vérifiant
(x + iy)? = a+ ib.

L'égalité des parties réelles, des parties imaginaires et des modules

donnent

x? —y? =a,

2xy = b,
x*+y?=va + P



Exemple

Calculer les racines carrées de zy = 3 — 4i. On résout
X2 —y? =3,
2xy = —4,
x? + y2 =+19+16 =5.
Finalement on trouve

z1=2—1 et zp=-2+41.



Exercice

Calculez les racines carrées de z7 = 1 — 1, de zo = 3 + 21, de
z3=5V3+5ietdezy =1—7i




Calcul pratique des racines carrées : forme

trigonométrique.

Pour déterminer les racines carrées de

zn=re’ r>0, 0el0,2x]
on procéde par identification. On cherche z = p e® vérifiant
(pe®)? = ret.
L'égalité des modules et des arguments donnent
p*=r,
2a0 =0+ 2km, keZ.

On en déduit

p=r, azg 0



Exemple
7|'
Calculer les racines carrées de z 6. Les deux racines carrées

\ |

= 6

sont )
i3 = el(%+7r) = —eI%.

Exercice

En déduire cos(1%) et sin(1%).

SIq



Question.

Choisissez la réponse la bonne réponse.

(~ o~ I

Une
Une
Une
Une
Une
Une
Une

racine carrée de

racine carrée de
racine carrée de
racine carrée de
racine carrée de
racine carrée de

racine carrée de

1-1
1-1
1-1
1-1
1-1
1-1
1-1

est /1 —J.
T

est e's.,
(3w

est e's .

_iT
est e 's.

est / \/Eei%

est \/\/2e3s

est v \/Ee_i

us

8.



Complexes et Racines Carrées

Question. Choisissez la réponse la plus vraisemblable :

Les racines carrées de Z sont z
et ».

Les racines carrées de Z sont z;
et z3.
Les racines carrées de Z sont z;
et z,.
Les racines carrées de Z sont 2
et z3.
Les racines carrées de Z sont z»
et z,.

Les racines carrées de Z sont z3
et z,.

Z4 !z
Z1

1

22




Complexes et Racines Carrées

Question. Choisissez la réponse la plus vraisemblable :

Les racines carrées de Z sont z; et z. z 1z
Les racines carrées de Z sont z; et z3.

Les racines carrées de Z sont z; et z. 1
Les racines carrées de Z sont z, et z3.

Les racines carrées de Z sont z, et z. 4

@ Les racines carrées de Z sont z3 et z. | Z3



az’? + bz+¢c=0, a,bceCeta#0

Proposition

Appelons A := b?> — 4ac le discriminant de I'équation, et § et —§
les deux racines carrées de A.

Alors,
. . , ; b
m SiA=0,iln’yaqu'une seule solution zy = ~%
a
m SiA#0, il y adeux racines distinctes qui sont
—b+9 —b-94§
zZ1 = , Zp = .

2a 2a



Equations du second degré

Question. Une équation de degré 2 & coefficients réels dont le
discriminant est non nul admet deux solutions réelles ou deux
solutions complexes conjuguées.

Cette affirmation est fausse et je sais le démontrer.
m Je crois que cette affirmation est fausse.

m Je crois que cette affirmation est vraie.
]

Cette affirmation est vraie et je sais le démontrer.



Equations du second degré

Question. Une équation de degré 2 a coefficients complexes dont
le discriminant est strictement négatif admet deux solutions
complexes conjuguées.

Cette affirmation est fausse et je sais le démontrer.
m Je crois que cette affirmation est fausse.

m Je crois que cette affirmation est vraie.
]

Cette affirmation est vraie et je sais le démontrer.



Exercice

Déterminez les racines de
Pi(X)=X>-X+1-i, Py(X) =4X? —4X +9 — 6i

P3(X) = X2+ (i—1)X —i
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